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The article examines the use of electricity supply contracts concluded by budgetary institu-
tions as a reliable source of price information in the context of forensic commodity investi-
gations. The authors analyses the regulatory and legal framework governing such contracts, 
the specifics of electricity pricing under state regulation, and the procedures for accessing 
relevant data through the public procurement system.
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До 2019 року в Україні функціювала 
неефективна монополізована модель 
відносин у сфері реалізації електрич-
ної енергії. У такій системі ціноутво-
рення на товар залежало від цен-
тралізованого управління, що мало 

негативні наслідки для всіх учасників 
процесу. 

Нова модель ринку електроенергії 
базується на принципах прозорості, 
конкурентності й вільного доступу ви
робників, постачальників і непобутових 
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споживачів до інформації про ціни на 
електричну енергію [1]. 

Здійснення закупівель товарів, 
робіт і послуг для забезпечення по-
треб держави, територіальних гро-
мад та об’єднаних територіальних 
громад регламентовано положен-
нями Закону України «Про публічні 
закупівлі»  [2]. Відповідно, закупівля 
електричної енергії потрапляє під дію 
цього Закону [2], а це означає покупку 
через електронну систему закупівель. 
Порядок закупівлі електричної енергії 
є частиною відносин з виробництва, 
передавання, розподілу, купівлі-про-
дажу, постачання електроенергії спо-
живачеві, його врегульовано Зако-
ном України «Про ринок електричної 
енергії», відповідно до норм якого 
один і той самий суб’єкт господарю-
вання не має права одночасно вести 
діяльність з розподілу та постачання 
електричної енергії, а замовники ма-
ють самостійно дбати про закупівлю 
електроенергії [3]. 

Для здійснення закупівлі елек-
тричної енергії як товару законода-
вець пропонує такі види закупівель, 
які залежать від вартісних меж пред-
мета закупівлі [4]:

—	 відкриті торги і/або запит про-
позицій постачальників, якщо 
вартість предмета закупівлі до-
рівнює чи перевищує 100 тис. 
грн;

—	 прямий договір, якщо вартість 
предмета закупівлі є меншою 
ніж 100 тис. грн.

За результатами проведених за-
купівельних процедур укладають 
договори постачання електричної 
енергії, що містять усі ключові умо-

ви. Закупівля електроенергії немож-
лива без її попереднього розподі-
лу, що містить транспортування від 
електроустановок виробників елек-
тричної енергії або електроустано-
вок оператора системи передавання 
мережами оператора системи роз-
поділу [5]. Обов’язковою умовою по-
стачання електричної енергії спожи-
вачеві є наявність у нього укладеного 
в обумовленому порядку з операто-
ром системи розподілу договору про 
надання послуг з розподілу, на під-
ставі якого споживач набуває право 
отримувати послугу з розподілу елек-
тричної енергії. Водночас доцільно 
акцентувати увагу на тому, що будь-
який договір на поставку електричної 
енергії споживачеві містить вартість 
тарифу на передавання електричної 
енергії: це затверджено відповідни-
ми постановами Національної комісії, 
що здійснює державне регулювання 
у сферах енергетики та комунальних 
послуг (далі  — НКРЕКП). Це свідчить 
про те, що тариф має регульований 
характер. 

Для визначення ринкової вартості 
електричної енергії необхідно розу-
міти складові, із яких формують ціну 
на електричну енергію і яка стано-
вить: ціну електричної енергії як това-
ру без ПДВ, тариф на послуги з пере-
давання електричної енергії без ПДВ, 
затверджений постановою НКРЕКП, 
податок на додану вартість. У ціні та-
кож може бути враховано коефіцієнт 
прибутковості постачальника, який 
обговорюють і визначають індивіду-
ально для кожного конкретного під-
приємства. Витрати постачальника на 
послуги розподілу електроенергії не є 
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складовою цією ціни, якщо умовами 
договору передбачено, що споживач 
сплачує за послуги з розподілу елек-
тричної енергії безпосередньо опе-
раторові системи, із яким споживач 
має чинний договір споживача про 
надання послуг з розподілу електрич-
ної енергії.

Згідно з Методикою визначення 
ринкових та неринкових видів вар-
тості при проведенні судово-товароз-
навчих експертиз, для отримання ці-
нової інформації під час визначення 
ринкової вартості електричної енергії 
судові експерти можуть застосовува-
ти «інформацію офіційних учасників, 
що міститься в системі державних 
закупівель PROZORRО» [6].

Відповідно до викладеного вище 
для визначення ринкової вартості 
електричної енергії для забезпечен-
ня потреб держави, територіальних 
громад та об’єднаних територіальних 
громад можна застосовувати цінову 
інформацію із договорів про поста-
чання електричної енергії, укладених 
за результатами проведених публіч-
них закупівель та оприлюднених на 
онлайн-платформі електронної сис-
теми публічних закупівель Prozorro. 
Водночас судовий експерт має вра-
ховувати істотні умови договорів, 

а саме складові ціноутворення за 
кожним договором, які повинні від-
повідати умовам закупівлі об’єкта до-
слідження.
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